



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ: ΕΡΧΕΤΑΙ «ΣΕΡΙΦΗΣ» ΤΟΥ ΥΠΕΝ ΓΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥΣ ΚΑΙ ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΕΙΣ

Σύμφωνα με σχετικά ασφαλείς δημοσιογραφικές πληροφορίες (θα καταλάβετε διαβάζοντας γιατί κρατάμε επιφύλαξη) το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ) έχει καταλήξει να νομοθετήσει, στο πολυαναμενόμενο πολεοδομικό – δασικό - ενεργειακό νομοσχέδιο που αναμένεται να εκτεθεί σε δημόσια διαβούλευση τις επόμενες ημέρες, μια νέα «μορφή» για την καταπολέμηση, τον έλεγχο των αυθαιρέτων και την υλοποίηση των κατεδαφίσεων σε αυτά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



Νέοι κανόνες της ΕΕ τίθενται σε ισχύ με στόχο την ενδυνάμωση των καταναλωτών για την πράσινη μετάβαση

- Επιπλέον, θα απαγορεύονται οι αθέμιτες εμπορικές πρακτικές που συνδέονται με την πρόωρη απαξίωση, όπως οι ψευδείς ισχυρισμοί σχετικά με τη βιωσιμότητα ενός προϊόντος. Τίθενται σε ισχύ νέοι κανόνες της ΕΕ με στόχο την ενδυνάμωση των καταναλωτών για την πράσινη μετάβαση. Αυτό σημαίνει ότι, πριν από την αγορά ενός προϊόντος, οι καταναλωτές θα έχουν στη διάθεσή τους καλύτερες και πιο εναρμονισμένες πληροφορίες σχετικά με την ανθεκτικότητα και τη δυνατότητα επισκευής του προϊόντος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΕΕ: Πώς προχωρά το «μακροπρόθεσμο όραμα» για τις αγροτικές περιοχές

Οι αγροτικές περιοχές της ΕΕ καλύπτουν το 83% του εδάφους της ΕΕ. «Ικανοποιητική πρόοδος» στην υλοποίηση του μακροπρόθεσμου οράματος για τις αγροτικές περιοχές της ΕΕ εκτιμά ότι έχει επιτευχθεί μέχρι στιγμής η Κομισιόν, η οποία σε σχετική της έκθεση επισημαίνει τα θετικά αποτελέσματα από το 2021, παρουσιάζοντας ιδέες για μελλοντικές εργασίες αλλά και προβληματισμούς για τις μελλοντικές κατευθύνσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αυγενάκης: Η Ελληνίδα αγρότισσα είναι η ψυχή της ελληνικής περιφέρειας

Εκδήλωση του Επιμελητηρίου Ηρακλείου και του Συνδέσμου Μελών Γυναικείων Σωματείων Ηρακλείου. Για τον πολλαπλό και σύνθετο ρόλο της Ελληνίδας αγρότισσας η οποία κατορθώνει να λειτουργεί ως εγγυητής της κοινωνικής συνοχής, να «ισορροπεί» μεταξύ πολλών ρόλων, όπως της μάνας, της συζύγου, της εργάτριας – παραγωγού και της επιχειρηματία, αλλά και να συμβάλλει καθοριστικά στη ζωντάνια της ελληνικής

υπαίθρου και στη διατήρηση των ελληνικών παραδόσεων, μίλησε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε εκδήλωση για την «Γυναίκα στην αγορά εργασίας και στο επιχειρείν.

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#)



Κινητοποίηση αγροτών την Κυριακή 31/3 στο Μνημείο της εξέγερσης στο Κιλελέρ

Κινητοποίηση και συλλαλητήριο με τρακτέρ και αγροτικά μηχανήματα διοργανώνουν οι αγρότες της Λάρισας την ερχόμενη Κυριακή στο Κιλελέρ και με αφορμή την επίσημη εκδήλωση για την εξέγερση των αγροτών τον Μάρτιο του 1910. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#)



Σχέδια βελτίωσης: Καλύπτονται οι επιλέξιμες αιτήσεις ένταξης της ΠΕ Φθιώτιδας

Αυξάνεται κατά 410.000 ευρώ ο προϋπολογισμός για την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. Την αύξηση του προϋπολογισμού των σχεδίων βελτίωσης στη Στερεά Ελλάδα κατά 410.000 ευρώ με κάλυψη των επιλέξιμων αιτήσεων ένταξης στην ΠΕ Φθιώτιδα, ανακοίνωσε το ΥπΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Νέα διοίκηση ΕΛΓΑ χωρίς αγρότη, αίτημα για παράταση εξόφλησης ασφαλιστρών του 2023

Όπως είχε αναφέρει ο ΑγροΤύπος την επόμενη εβδομάδα θα γίνει η πίστωση των αποζημιώσεων για τις ζημιές του 2023, ενώ μαζί θα πληρωθούν και τα 15 εκατ. ευρώ προκαταβολές από την Κρατική Αρωγή για τις πυρκαγιές του 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΥπΑΑΤ: Συνάντηση του Λ. Αυγενάκη με το Δ.Σ. των Μικρών Συνεταιρισμών της ΕΘΕΑΣ

Οι μικροί συνεταιρισμοί αποτελούν τη «ραχοκοκαλιά» του συνεταιρίζεσθαι στην Ελλάδα, τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λευτέρης Αυγενάκης κατά τη συνάντηση που είχε με τον Πρόεδρο, κ. Μύρωνα Χιλετζάκη και τα νέα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου των μικρών Συνεταιρισμών της ΕΘΕΑΣ.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΕΘΕΑΣ](#)



Ομοβροντία πληρωμών από τον ΕΛΓΑ

Με βάση τις πληροφορίες από ανώτατο διοικητικό στέλεχος του ΕΛΓΑ, στα μέσα της ερχόμενης εβδομάδας προγραμματίζεται να καταβληθεί στους δικαιούχους το ποσό των 60 εκατομμυρίων ευρώ για ζημιές που προκλήθηκαν το 2023. Όπως προκύπτει από το ρεπορτάζ της «ΥΧ» σήμερα Πέμπτη 28/3 αναμένεται να ολοκληρωθεί η υπογραφή των αρχείων που έχουν ήδη ετοιμαστεί. *Περισσότερες πληροφορίες:*

[ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αίτημα παράτασης πληρωμής ασφαλιστρών ΕΛΓΑ από Αγροτικούς Συνεταιρισμούς

Η ΕΘ.Ε.Α.Σ., κατόπιν συνεχών αιτημάτων από Αγροτικούς Συνεταιρισμούς -μέλη της, απέστειλε επιστολή προς το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με αίτημα να δοθεί παράταση στην ημερομηνία εξόφλησης των ασφαλιστρών έτους 2023 τουλάχιστον έως τις 30 Ιουνίου 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Μέτρο 5.2: Το 99% των πληγέντων στον Έβρο αποκλείεται από την αποκατάσταση των στάβλων

Προτάσεις για τη διευθέτηση των ζητημάτων που έχουν προκύψει. «Οι τοπικοί κτηνοτρόφοι αποκατέστησαν τις καμένες εγκαταστάσεις τους και ξανάφτιαξαν τους στάβλους, ξοδεύοντας μέχρι και 50.000 ευρώ. Όλοι περίμεναν το Μέτρο 5.2 για να καλύψουν τα τιμολόγια αγοράς των υλικών και τελικά μένουν εκτός, έχοντας και ένα μεγάλο χρέος στην αγορά», αναφέρει ο Απόστολος Τρέλλης. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ολυμπία Τελιγορίδου: Ο κ. Αυγενάκης ζητάει από την ΕΕ αυτά που ο ίδιος δεν έκανε, ενώ μπορούσε

«Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης χαρακτηρίζει τις αποφάσεις του Συμβουλίου Υπουργών της ΕΕ που συνεδρίασε στις Βρυξέλλες στις 26/3/2024 ως «καλή εξέλιξη, η οποία όμως δεν φτάνει για να καλύψει τις ανησυχίες των αγροτών». Σε μια προσπάθεια μάλιστα να αποδείξει πως πλειοδοτεί υπέρ των αγροτών, ζητάει πράγματα που η δική του κυβέρνηση ήδη απέτρεψε το προηγούμενο διάστημα. Η αλήθεια όμως είναι αμείλικτη» επισημαίνει με δήλωσή της το μέλος της Πολιτικής Γραμματείας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και υπεύθυνη Αγροτικού Τομέα Ολυμπία Τελιγορίδου. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Προς νέο ναυάγιο με το ΟΣΔΕ, η αργοπορία στο άνοιγμα των δηλώσεων γίνεται αιτία πολλών δεινών για τους αγρότες

Στον δρόμο της καταστροφής βαδίζει όπως όλα δείχνουν η υπόθεση των δηλώσεων ΟΣΔΕ για το 2024 με τον Μάρτιο να εκπνέει και την πλατφόρμα να παραμένει κλειστή. Η αργοπορία υποχρεώνει για ακόμα μια χρονιά τους αγρότες σε βιαστικές και πρόχειρες δηλώσεις με αυξημένο κόστος, των οποίων μάλιστα η επεξεργασία καθίσταται υποτυπώδης προεξοφλώντας ξανά καθυστερήσεις στις πληρωμές. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Οι ασφαλισμένοι στον ΟΠΕΚΕΠΕ σε απόγνωση

- Η αβέβαιη ημερομηνία πληρωμής τους δυσχεραίνει την ομαλή λειτουργία των αγροτικών επιχειρήσεων και θέτει σε κίνδυνο την κοινωνική συνοχή. Ο βουλευτής Β' Θεσσαλονίκης, Κωνσταντίνος Χήτας, καταθέτει ερώτηση προς τους Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Εσωτερικών, με θέμα "Οι ασφαλισμένοι στον ΟΠΕΚΕΠΕ σε απόγνωση". [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Αγροτικά φωτοβολταϊκά: Σωστή επιλογή με την κατάλληλη καθοδήγηση

Η εγκατάσταση φωτοβολταϊκών σε εκτάσεις υψηλής παραγωγικότητας, καθώς και σε κτηνοτροφικές μονάδες, χρειάζεται πρώτα απ' όλα μια ολοκληρωμένη μελέτη για την τοποθέτηση των κατάλληλων συστημάτων. Επειδή μια τέτοια επένδυση χρειάζεται σημαντικά κεφάλαια, η επιλογή του κατάλληλου συνεργάτη είναι κρίσιμη για την τελική επιτυχία και απόδοση. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO-TEC](#)



Eurostat: Παραμένει πρώτη στην αιγοτροφία και τρίτη στην προβατοτροφία η Ελλάδα

Σοβαρές μειώσεις της ζωικής παραγωγής προβλέπονται για το 2024 στην ΕΕ. Τις προβλέψεις της για την παραγωγή κτηνοτροφικών προϊόντων το δεύτερο εξάμηνο του 2024 δημοσίευσε η Eurostat. Σύμφωνα με αυτές, η Ισπανία θα είναι η κορυφαία παραγωγός χοίρων και προβάτων, η Γαλλία βοοειδών και η Ελλάδα αιγών, με τη χώρα μας να βρίσκεται επίσης στην τρίτη θέση όσον αφορά τα πρόβατα. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ν. Παπανδρέου: Η κυβέρνηση δεν έχει οδικό χάρτη για την αγροτική ανάπτυξη

Καλύτερη αξιοποίηση των εργαλείων της ΚΑΠ και ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής της υπαίθρου ζήτησε ο ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ Νίκος Παπανδρέου ο οποίος κατηγορήσε την κυβέρνηση ότι δεν έχει οδικό χάρτη για την αγροτική ανάπτυξη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Συνεργασία “δικτύου πόλεων με λίμνες” με την Περιφέρεια για την ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας

Το «Δίκτυο Πόλεων με Λίμνες» αναπτύσσει συνεργασία με την Περιφέρεια Θεσσαλίας, με σκοπό να συμβάλει αποφασιστικά αφενός μεν, στην άμεση υλοποίηση αναγκαίων έργων αποκατάστασης των ζημιών, ιδίως σε παραλίμνιους και ορεινούς Δήμους μέλη του Δικτύου, που αποδείχθηκαν από τους πιο ευάλωτους στις καταστροφικές επιπτώσεις των πλημμυρικών φαινομένων των τελευταίων ετών αφετέρου δε, στη διαμόρφωση ολοκληρωμένου σχεδιασμού για την ανασυγκρότηση και την ανθεκτικότητα ολόκληρης της Θεσσαλίας.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO-TEC](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Κινδυνεύουν τα ελληνικά πλατάνια

Ενα εξαιρετικά μεταδοτικό, εισαγόμενο παθογόνο εξολοθρεύει τα δέντρα που προσβάλλει μέσα σε διάστημα λίγων ετών. Διαστάσεις επιδημίας έχει λάβει η ασθένεια του πλατάνου και στην Ελλάδα. Μέχρι τώρα, έχει ξεραθεί μεγάλος αριθμός πλατάνων, που ξεπερνά τις 52.000, και υπάρχει κίνδυνος να χαθεί το μεγαλύτερο μέρος των φυλλοβόλων αυτών δέντρων. Οι επιστήμονες τονίζουν ότι είναι ανάγκη να τηρηθούν τα πολύ αυστηρά μέτρα προστασίας, καθώς ο παθογόνος μύκητας είναι εξαιρετικά μεταδοτικός. *Περισσότερες πληροφορίες:*

[DASARXEIO.COM](#)



Εκπαίδευση Πυροσβεστών Δασικών Επιχειρήσεων – Τόποι εκπαίδευσης – Καθορισμός εκπαιδευτικού προγράμματος

Με απόφαση του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος και για την πραγματοποίηση της εκπαίδευσης (θεωρητικής και πρακτικής) των Πυροσβεστών Δασικών Επιχειρήσεων ορίζονται ως Παραρτήματα της Πυροσβεστικής Ακαδημίας:

Περισσότερες πληροφορίες: [DASARXEIO.COM](#)

ΦΕΚ διορισμού 650 Πυροσβεστών Δασικών Επιχειρήσεων

Δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ Γ' 991/27-03-2024) η απόφαση διορισμού εξακοσίων πενήντα (650) Πυροσβεστών Δασικών Επιχειρήσεων επταετούς (7ετους) θητείας (Π.Δ.Ε.) στο Πυροσβεστικό Σώμα για το έτος 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Ευλογία στα αιγοπρόβατα: Ενημέρωση για την αντιμετώπιση της νόσου

- Συνάντηση ΥΠΑΑΤ με κτηνοτρόφους. Η αντιμετώπιση της ευλογιάς στα αιγοπρόβατα ήταν το βασικό αντικείμενο της συνάντησης που είχαν ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης με κτηνοτρόφους από τον Αγροτικό Σύλλογο Αταλάντης Φθιώτιδας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Ορυκτοί πόροι: Γιατί δεν πρέπει να αποτελέσουν μιά χαμένη ευκαιρία

Του κ. Μανώλη Τσοντάκη, Συμβούλου Επιχειρήσεων, STRANAR. Είναι θετικό ότι αναζωπυρώθηκε ο διάλογος κι ο προβληματισμός στην Ευρώπη για τις ορυκτές πρώτες ύλες. Η πρόσφατη ρύθμιση της ΕΕ – αν και περιορισμένη απλώς στις στρατηγικές και στις κρίσιμες – αποτελεί ένα θετικό βηματάκι προς τα εμπρός, αλλά κι αυτό κινδυνεύει να μείνει μετέωρο, αν δεν υποστηριχθεί σοβαρά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Πρόσθετες χρηματοδοτήσεις γεωργών και αλιέων Βόρειας Φθιώτιδας και Βόρειας Εύβοιας

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης δέχθηκε στο γραφείο του, παρουσία του ΓΓ Υποδομών και Ενωσιακών Πόρων, Δημήτρη Παπαγιαννίδη, τον Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, Φάνη Σπανό, με τον οποίο συζήτησαν το ζήτημα της ενίσχυσης της Περιφέρειας μέσω των προγραμμάτων που είναι σε εξέλιξη και με την ένταξη επιλαχόντων σε αυτά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)
